Piiklady na procvi€eni z Linearni algebry 1 (ZS 2020/2021):
(9) Baze, dimenze

Bud V vektorovy prostor nad T a mé&me vektory vq,...,v, € V.
Definice 1 (Linearni nezavislost) Vektory vy,...,v, € V se nazgvaji linearné nezé-
vislé, pokud rovnost Z?:l a;v; = 0 nastane pouze pro oy = -+ = a,, = 0. V opacném

pripadé jsou vektory linearné zavislé.

Definice 2 (Linearni obal) Linearni obal vektori vy, ..., v, je
Span(vy, ..., v,) = {Z aivi‘al, o, € T}.
i=1

Definice 3 (Baze) Vektory vq,...,v, tvoii bazi V pokud jsou linedrné nezdvislé a
Span(vy, ..., v,) =V.

Definice 4 (Dimenze) Dimenze V' je velikost jeho libovolné bdze.

Cv. 1. Urcete prinik nésledujicth poprostort R?* : U = Span((1,1,0),(0,1,0)) a V =
Span((0,1,1),(0,0,1)).

Cv. 2. Ve vektorovém prostoru Z; vyjadrete vektor (3,2,4) jako linearni kombinaci
vektoru (3,3,2), (1,1,4) a (0,2,1). Je toto vyjadieni jednoznacné?

Cv. 3. Doplitte mnozinu M na béazi vektorového prostoru V.

(a) M ={(1,2,0,0)",(2,1,1,3)7,(0,1,0,1)7}, V = R

(b) M = {—2? z+a* 2% —1}, v prostoru V realnych polynomu stupné nejvyse

t11.
Cv. 4. Souradnice vektoru w vici usporadané bazi X = (vy,vs,v3,v4) jsou [u]lx =
(a1, as,as, as)’. Uréete souradnice téhoZ vektoru u vaci bazi Y = (vy + vy, vo +
U3, Vg, UQ)'

Cv. 5. Urcete dimenze a béze nasledujicich vektorovych podprostorii prostoru Z?.

(a) U =Span((4,1,0,3,4,0,0)",(4,3,1,0,2,3,1)7,(4,1,4,0, 3,2,4)7,
(2,4,1,4,4,3,1)7,(0,4,3,2,2,4, 3)T).

(b) V= {(.Tl,...,.T?)T GZgI.1‘1+3$2+I3+2$4+3ZL’5+$6+2I7:0,
31’1+4ZE2+3ZE3+1’4+41’5+2J}6+4J}7 == O, 2[L‘1+J]2+4$3+41’5+2£L’7 = 0}

Cv. 6. Rozhodnéte, zdali prostory U a V' z minulého piikladu jsou v inkluzi a pokud
ano, naleznéte takovou bazi vétsiho z nich, aby rozsifovala bézi mensiho.



